

ESZII Hírlevél



www.eszii.hu

2024. ÁPRILIS



Újabb jubiláló munkatársakat köszönthettünk áprilisban is



Ebben a hónapban két újabb jubiláló munkatársat köszönhetett Csonka Imre, intézményünk szociális és gyermekvédelmi igazgatója.

Egyrészt **Almutairi Ilona memória tanácsadót**, aki immár harminc éve szolgálja közszolgálati jogviszonyban a kecskemétieket, másrészt pedig **Nyergesné Török Máriát, a Margaréta Otthon osztályvezető ápolóját**, aki huszonöt éve gyakorolja hivatását a közösség szolgálatában.

Szívből gratulálunk kedves munkatársainknak, köszönjük szépen a színvonalas szakmai munkáját, és kívánunk jó egészséget a sikeres folytatáshoz!





Az autizmus volt a téma az áprilisi Ember/Társ podcastban

Áprilisban újabb epizóddal jelentkezett az Ember/Társ podcast sorozat. A vendég ezúttal Soltész Veronika, a Csodabogár Autizmussal és Fogyatékkal Élő Személyek Nappali Intézményének a vezetője volt.



A beszélgetés apropóját az áprilisi Autizmus Világnap adta. Ehhez kapcsolódva szó esett a szülői érintettségről, az autizmus mibenlétéről, a kecskeméti autizmus ellátás történetéről, a Csodabogár Nappali Intézményről, illetve a legfontosabb kihívásokról és a májusban esedékes BringAutizmus rendezvényről is.

Ezt a beszélgetést, illetve az eddigi epizódokat az alábbi linkeken hallgathatják meg.

Ember/Társ 7. rész - Soltész, podcast, videaton - Videó

Ember/Társ 6. rész - Ackerl, libor zoltán, podcast, rádió 1 gong - Videó

<https://videa.hu/.../ember-tars-5.-resz-boronkay...>

<https://videa.hu/.../ember-tars-4.-resz-dr.-gong-radio...>

<https://videa.hu/.../ember-tars-3.-resz-csonka-gong-radio...>

<https://videa.hu/.../ember-tars-2.-resz-jancsikne-gong...>

<https://videa.hu/.../ember-tars-1.-resz-dr.-gong-radio>



Autizmus Világnapja a Csodabogárban (Soltész Veronika írása)

Április 2-át az ENSZ jelölte ki az Autizmus Világnapjává 2007-ben azzal a céllal, hogy felhívja a világ figyelmét az autizmusra, az autizmusban érintettek nehézségeire, valamint kérte a tagállamokat, tegyenek lépéseket annak érdekében, hogy az autizmust minél szélesebb körben megismerjék.

A tavaszi szünet miatt még március végén öltöztünk kékbe, hogy ma, április 2-án csatlakozhassunk ehhez a célhoz. Noha a Csodabogárban egyetlen napon sem feledkezünk meg az autizmussal élő embertársaink nehézségeiről. Már csak azért sem, mert a srácok naponta emlékeztetnek minket a saját nehézségeinkre. A Csodabogár – azt mondjuk – autizmusbarát hely. Ez igaz is, viszont ez néha azzal jár, hogy kevésbé neurotipikus-barát hely. Mert igazodnunk kell. Mert jelen kell lennünk minden zsigerünkkel ahhoz, hogy esélyünk legyen a megértésre.

Mert néha rigidnek tűnnek a szabályok. Mert a struktúra minket is szabályoz. Mert tanulnunk kell. Mert szó sincs arról, hogy a Csodabogárban kizárólag az autizmussal és/vagy fogyatékkal élő személyek eltérő fejlődéséből eredő, sok esetben hátrányt jelentő jellemzőik, tulajdonságaik, képességeik, készségeik fejlesztése a dolgunk. Az a dolgunk, hogy ezeket a jellemzőket, tulajdonságokat a lehető legtermészetesebbként fogadjuk el, mint az emberi létezés természetesen variánsát. Az a dolgunk, hogy a mi övéktől eltérő készségeinket is fejlesszük.

Ez kizárólag alázat kérdése. Hogy nem hisszük magunkról, hogy csak úgy, csak akkor, csak olyan sorrendben lehet jó valami, ahogy „mi szoktuk”, hogy ki tudjuk várni, hogy őszinte kíváncsiság van bennük arra, hogy a srácaink hogyan gondolkodnak ugyanarról. És csak ott, és azokban a dolgokban segítsünk, amely az életminőségüket javíthatják, és nem a Csodabogár falain belül. Hanem amikor kilépnek a kapun. És ezt akkor sem adhatjuk fel, ha a kitartó, szakszerű és következetes befektetéseink csak jóval később, akár évek múlva lesznek gyümölcsözők.

Az is alázat kérdése, hogy itt észrevevesszük-e a hasonlóságot. Hogy meglátjuk-e, mi sem tanulunk gyorsabban. Hogy mi is éppúgy csak visszaesések, nem értések és kudarcok után évek múlva válunk „gyümölcsöző” autizmus szakemberekké. Ha van bennünk elég hit, alázat, kitartás. Ha fogytán lennének ezekből, a srácaink és családjaik példát mutatnak nekünk. Az, hogy ezen a képen egyszerre tudunk ilyen sokan lenni, az annak a jele, hogy jó úton haladunk afelé, hogy kölcsönösen jól értsük egymást, és hogy a Csodabogár ne autizmus-barát és ne is neurotipikus-barát hely legyen, hanem emberbarát hely.

És akkor már senkinek sem lesz kényelmetlen az igazodás. Mert ez az egyedüli méltó.

A Csodabogár Nappali Intézmény csapata is részt vett az Auti-Sétán



Április 10-én rendezte meg az Autista Gyermekéért Egyesület Kecskemét főterén és annak környékén az Auti-Séta nevű érzékenyítő rendezvényét, amelyen részt vettek a Csodabogár Autizmussal és Fogyatékkal Élő Személyek Nappali Intézményének fiataljai és munkatársai is. A program célja egyrészt a figyelemfelhívás volt, másrészt pedig az, hogy elősegítse a társadalmi tolerancia és az elfogadás erősödését.

Az eseményen mintegy kétszázan vettek részt, kifejezve elkötelezettségüket az iránt, hogy az autizmussal élő embertársainkat és családtagjaikat is megilletik a számukra megfelelő, minél jobb életkörülmények és az egyenlő esélyek.

Költészetnap megemlékezés

Az Idősgondozó Szolgálat Kápolna utcai telephelyének klubtagjai is megemlékeztek az április 11-i Költészet Napjáról a Kápolna u. 8. szám alatt található klubteremben.

A program kezdetén egy rövid vetítéses előadáson keresztül József Attila életével ismerkedtek meg. Ezt követően a Pacsirta Klub, az Örök Ifjak Klub, a Jókai Klub és a Hírös Város Klub tagjai szépen hangsúlyozva nagy átéléssel szavalták el az általuk kiválasztott verset a zsűritagok előtt. Így betekintést nyert a hallgatóság Aranyosi Ervin, Petőfi Sándor, Váci Mihály, Arany János, Vörösmarty Mihály, Túróczi Zoltán, Ady Endre és végül, de nem utolsó sorban József Attila költészetébe is.

Köszönjük szépen a résztvevőknek és a szervezőknek ezt a felemelő kulturális rendezvényt!



Angyaljárat a Napsugár Klubban

Április 19-én, pénteken a Gyöngyösi Ildikó által vezetett Angyaljárat szenior örömtáncosai látogattak az Idősgondozó Szolgálat Horváth Döme körúti telephelyén található Napsugár Klubba, hogy a közös tánc és mozgás élményével, örömeivel ajándékozzák meg az ottani szépkorúakat.

Köszönjük szépen nekik ezt a kellemes és hasznos programot!



Mosolyszigetes fiatalok látogattak a Naplemente Klubba



Április 22-én a Mosolysziget Értelmi Fogyatékosok Nappali Intézményének fiataljai látogattak el az Idősgondozó Szolgálat Posta utcai telephelyén működő Naplemente Idősek Klubjába. A fiatalok és a szépkorúak együtt készítették el a közös ebédet. A menü ezúttal gulyásleves és kemencében sült tejes pite volt. A gasztronómiai élvezeteket követően közös éneklés következett, a vidám hangulatban minden jelenlévő igazán jól érezhette magát. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a fiatalok egyöntetűen jelezték, hogy máskor is szívesen jönnek Hetényegyházára idős barátaikhoz. Akik természetesen újra szeretettel várják majd őket.



Tizenöt éve tartó gyümölcsöző kapcsolat



Immár 15 éve indult el a Mosolysziget Értelmi Fogyatékosok Nappali Intézménye és a Kecskeméti Kada Elek Technikum közös, Szemléletváltó Nap elnevezésű programja. A kezdeményezés célja a tanulók érzékenyítése, az esetleges előítéletek csökkentése, megszüntetése. A program fontos üzenete az, hogy tanuljunk meg szeretetet adni egymásnak, és vegyük észre a másik emberben rejlő jót.

Az idei szemléletváltó program keretében április 8-11. között a középiskolás diákok látogattak el a Mosolysziget Nappali Intézménybe, ahol bekapcsolódtak a gondozottak tevékenységeibe is. Így a középiskolások és az intézmény fiataljai együtt táncoltak, sportpoharaztak, agyagoztak, valamint együtt vettek részt a zene- és meseterápiás foglalkozásokon is.

Április 16-án pedig a Mosolysziget fiataljai viszonzták a látogatásokat, és ők jártak a Kada Elek Technikumban, ahol együtt kézműveskedtek, táncoltak, énekeltek a diákokkal.

Köszönjük szépen mindenkinek, aki részt vett ezeken a programokon, hogy hozzájárult egy nyitottabb, elfogadóbb attitűd kialakulásához!



Az Idősgondozó Szolgálat április 26-án vetélkedővel köszöntötte a tavaszt!

Az Idősgondozó Szolgálat évente egy alkalommal rendezi meg a már hagyománynak számító Tavaszköszöntő vetélkedőt melynek az idén is a Margaréta utcai telephely adott otthont.

Az év legszebb évszakát, a természet újjáéledését ünnepelték a nyugdíjas klubok tagjai, valamint a Mosolysziget Értelmi Fogyatékosok Nappali Intézmény ellátottjai, akik hat fős csapatokban mérték össze tudásukat. A feladatok a tavaszi munkálatok, madarak, növények témában voltak, mint például a különbségkereső-játék, keresztrejtvény, madárfelismerés, verskiegészítés, puzzle, az utolsó feladat pedig egy mese írása volt a megadott szavak felhasználásával. Az ötletes meséknek és vicces történeteknek csak a képzelet szabott határt, a jelenlévők jókedvűen hallgatták a szórakoztató felolvasásokat, a rendezvény végére a tetőfokára hágott a hangulat.

A zsűri tagjai Markó Zoltánné Rózsa és Gyetvainé Kovács Anikó, a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya Egészségmegőrzési Csoport munkatársai voltak.

Nehéz dolguk volt, mert nagyon szoros verseny alakult ki a csapatok között, és csupán 1-2 ponton múlt, ki milyen helyezést ért el. A zsűri egy-egy emléklappal köszönte meg a részvételt, továbbá az első három helyezett oklevelet, valamint minden csapattag nápolyi szeletet vihetett haza.

Aktív, kellemes, vidámsággal teli délelőttöt tölthettek el együtt a résztvevők.



Intergenerációs csapatépítés a Pöttömke Bölcsődében



A Családtámogató Szolgálat két munkatársa, Tót Szilvia és Kesjár Attila tartott élményalapú játékos foglalkozásokat április 23-án a Pöttömke Bölcsőde dolgozói számára. A kisgyermekkel foglalkozó szakemberek új ön- és társismereti technikákkal, különböző kommunikációs stratégiákkal találkozhattak az intergenerációs napon, amelynek célja a csapatépítés volt.



Köszönjük szépen ezt a jókedvű és eredményes programot mind a tréninget megtartó, mind pedig az azon résztvevő kollégáinknak!

